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16ª LEGISLATURA  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2024 

 

Às dezenove horas e quarenta e quatro minutos do dia catorze de outubro de dois mil e 

vinte e quatro, iniciou-se a Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Quarta Sessão 

Legislativa da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 

Imbituba, conduzida pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente 

solicitou ao Secretário a leitura da Ata da 33ª Sessão Ordinária, realizada às 19h30min do dia 

07 de outubro de 2024, e finalizada às 21h30min. O Vereador Renato Carlos de Figueiredo 

requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do Vereador foi aprovado 

por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 33ª Sessão 

Ordinária, que foi aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias do Grande Expediente: “Projeto de 

lei nº5.643/2024, de autoria do Poder Executivo, que Institui o auxílio-alimentação aos 

servidores públicos integrantes dos quadros permanentes, suplementar, detentores de contratos 

temporários, em comissão da Administração Pública Municipal de Imbituba e conselheiros 

tutelares, e dá outras providências. Projeto de lei Complementar nº 594/2024, de autoria do 

Poder Executivo, que Altera dispositivos da Lei Complementar nº 5.400, de 11 de abril de 

2023, e dá outras providências. Projeto de lei Complementar nº 595/2024, de autoria do 

Poder Executivo, Altera dispositivos da Lei Complementar nº 1.144, de 29 de abril de 1991, e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº 5.644/2024, de autoria da Comissão Especial de 

Denominação de Vias Preexistentes, que Insere o inciso IV ao Art.2°, e altera o Anexo I da Lei 

n° 3806, de 16 de dezembro de 2010, que denomina vias no bairro Arroio do Rosa, Município 

de Imbituba/SC, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 5645/2024, de autoria da 

Comissão Especial de Denominação de Vias Preexistentes que Altera o inciso XVIII do Art.2º, 

insere o inciso X ao Art.3°, e altera o Anexo I da Lei n° 3828, de 27 de fevereiro de 2010, que 

denomina vias no bairro Araçatuba, Município de Imbituba/SC, e dá outras providências.  

Projeto de Lei nº 5646/2024, Comissão Especial de Denominação de Vias Preexistentes, que 

Altera o inciso II do Art. 2º, insere o inciso VII ao Art.2°, e altera o Anexo I da Lei n° 3810, de 

21 de dezembro de 2010, que denomina vias no bairro Sambaqui, Município de Imbituba/SC, 

e dá outras providências. Requerimento nº 41/2024, do Vereador Michell Nunes, Requer a 

Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba que promova uma Audiência Pública com o 

intuito de “Criar uma Lei Municipal para a proteção da vegetação Butiá Catarinensis”. 

Indicação nº 242/2024, do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Executivo Municipal a 

elaboração de projeto para nova iluminação pública, na Praça Santo Antônio,  bairro Vila 

Santo Antônio, município de Imbituba. Indicação nº 243/2024, do Vereador Elísio Sgrott, 

Indica ao Executivo Municipal o levantamento topográfico e projetos devidamente licenciado, 

para pavimentação com concreto, asfalto ou outro tipo de pavimento e drenagem pluvial do 

trecho 2, final da Via Pública denominada D. S. Rua João Gregório Pereira, bairro Vila Santo 

Antônio. Indicação nº 244/2024, do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Executivo Municipal a 



    

 

 

 
Visto do Presidente 

 
 

Visto do Secretário Fls.: 

  250 
 

Responsável 

 

elaboração de Projeto para nova Iluminação Pública, na Praça SANT’ANA,  bairro Vila Nova, 

município de Imbituba. Indicação nº245/2024, do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Executivo 

Municipal a elaboração de Projeto para reforma/revitalização geral da Praça SANT’ANA,  

bairro Vila Nova, município de Imbituba. Indicação nº246/2024, do Vereador Elísio Sgrott, 

Indica ao Executivo Municipal a elaboração de Projeto para reforma/revitalização geral da 

Praça Santo Antônio, bairro Vila Santo Antônio, município de Imbituba. Resposta à 

Indicação nº239/2024, de autoria do Vereador Rafael Mello da Silva, onde o mesmo indica a 

implementação de rede elétrica e iluminação pública na – D.S. Rua ANTÔNIO DE 

OLIVEIRA, Bairro São Tomás- Imbituba/SC. CONVITE PARA A EXPOSIÇÃO: A natureza 

de Imbituba por Liz Panek, Data: 15/10/2024, Amanhã, Terça-feira, Horário: 19 às 22 horas, 

Local: Biblioteca Pública Municipal Cônego Itamar Luiz da Costa, Endereço: Rua Nereu 

Ramos, 326, Térreo - Centro – Imbituba”. Encerrada a leitura das matérias do Grande 

Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 34ª Sessão Ordinária, solicitando 

ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº43/2024. Finalizada a leitura do Ato da 

Presidência, o Presidente registrou a presença dos vereadores, conforme segue: Bruno 

Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, 

Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini 

Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Thiago Rosa e 

Valdir Rodrigues. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

5.640/2024 com as Emendas 01 e 02. (Insere o inciso XIX ao Art. 2°, e altera o Anexo I da 

Lei n° 3827, de 27 de dezembro de 2010, que denomina vias no bairro Arroio, Município 

de Imbituba/SC, e dá outras providências.). Após discussão, o Projeto foi aprovado por 

unanimidade, em primeira e segunda votação, com a redação alterada pelas emendas 01 

e 02. Encerrada a ordem do dia, o Presidente solicitou que fizesse o registro dos vereadores 

inscritos para as explicações pessoais, conforme pronunciamentos transcritos: Vereador 

Rafael: “Boa noite Presidente, vereadores, imprensa, quem nos acompanha sempre ao longo 

desses quatro anos né e a todos as pessoas que estão aqui e das suas casas quero né passar aqui 

para registrar o carinho que foi essa campanha agradecer os 628 votos, são 628 pessoas que é 

confiaram, acreditaram no Mandato do Rafael, é um mandato que eu tenho muito orgulho, 

pelas minhas conquistas e principalmente pelas amizades, federal, estadual. Então isso é o que 

é mais gratificante quero destacar a minha lealdade com Michell Peninha. Desde o ano 

passado quando nós já vimos se reunidos né. E no momento mais difícil com ninguém acredita 

que realmente a gente vê, quem tá do nosso lado e os vereadores sabem o que foi ao longo 

dessa caminhada tudo que passamos, mas em nenhum momento ficamos enfraquecidos, mas 

sempre acreditando e Michell quero dizer para ti que Deus é maior e quando ele tá no 

comando não tem nada que possa de alguma forma derrubar porque cara tu fosse muito 

injustiçado ao longo dessa campanha, desde o começo pessoas nunca acreditaram, o Michell 

não vai decolar, Michell é pesado e tu sempre ali firme e forte em vários momentos eu vi que 

tu amadureceu muito, soubesse durante o teu mandato crescer e te preparar-se né, eu tive 

privilégio estar contigo muito perto, acompanhando teu trabalho, a tua organização né. E sei 

que Imbituba está na tua mão hoje, tu e da nossa vice-prefeita Madalena, eu quero que Deus 

abençoe vocês que dê força coragem para realmente mexer de verdade, Michell, levantar esse 

tapete, tirar essa sujeira, que é o que o povo quer, é o que a gente se comprometeu lá na rua, 

valorizar quem realmente quer trabalhar, quem realmente quer fazer o bem para a população, 
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porque é muito fácil às vezes chegar aqui de algumas formas, não cheguei, mas tem orgulho 

da forma que eu cheguei, de dormir tranquilo, sem medo que a polícia bata na minha casa e 

revista, sabendo que eu peguei algo de errado porque a justiça do homem falha, mas a divina 

não falha e eu tenho fé que muita coisa vai acontecer, isso culpado tem que ir para cadeia. 

Quem roubou essa cidade, que já vem lá de hoje, tem que pagar um dia, vai pagar, o familiar 

vai pagar de alguma forma, vai pagar porque tão tirando do Povo, das pessoas que estão lá na 

saúde esperando, então Michell quero dizer que eu tenho muito orgulho de ter participado da 

tua campanha. Era só a proposta sem ataques realmente querer levar, escutar a população 

muito bem, assim, escutar o clamor do Povo que sentiu uma cidade abandonada, uma cidade 

que eu até tava conversando essa semana com as pessoas né, fui Vereador no momento acho 

mais difícil de Imbituba, na pior gestão de todos os tempos, mas foi plantada a semente e digo 

e quero que vocês vereadores que estão aí a frente assumam um compromisso com o povo que 

vocês vão sentir aqui na pele o compromisso vocês, vão sentir como vocês são injustiçadas e 

cobrado muitas vezes, por não depender de ti, dever a gente fez, Eduardo por nossa 

comunidade, comecemos por lá infelizmente vem pessoas de fora, vem pessoas que se troca 

por pouco e depois fica aí quatro anos né cobrando né dos vereadores. Principalmente aqueles 

que moram perto, mas aquelas pessoas que reconheceram o nosso trabalho. Fica aqui por 

pessoas que sim sabe da nossa luta. Quero Dizer para vocês que a gente, a derrota é difícil, é 

difícil tu né tem aquela expectativa, mas cara assim ó quando Deus quer ele escolhe da 

maneira que tem que ser feita então, né aceitar a democracia, isso é não é para qualquer um 

aceitei o resultado. E vou aceitar, mas vou estar sim de alguma forma trabalhando ajudando 

digo para ti porque já o meu luto já recolhi já tava lá em Criciúma ontem marcando agenda e 

buscando o dinheiro para ti começar a mandar e que realmente faça. Não faça como essa 

gestão por perder o recurso e deixou a nossa cidade nesse estado lamentável, então Michell 

quero realmente dizer para ti e para Madalena, vão firme e forte, pulso firme cara, faz e tem 

que ser feito cara se for para ser desagradável, mas faça coisa correta, faça o que a cidade 

espera de ti e os vereadores do lado do Michell lute pela coisa correta, ajude a buscar e quando 

for para cobrar coisa errada cobre também porque a gente vai crescer, tu cresce com a crítica 

construtiva, então quero parabenizar todos os 13 mil votos aí que tu recebeu né eu sei a gente 

sabe o sentimento os últimos 10 dias de campanha e uma coisa é certa, quando a gente age 

com a verdade, quando a gente age de forma correta, não adianta quem sempre ataca vai 

perder porque quando começa a atacar as pessoas é porque nada de bem você tem para falar de 

si, então tua campanha foi uma campanha vitoriosa. Já digo para ti que Deus abençoe vocês, 

tenham uma força aí para que vocês comandarem essa cidade e faça realmente ela crescer, tens 

aí tudo aí para dar certo quero né já deixar os colegas aqui que indo privilégio de dar esses 

quatro anos e não é com cada um a gente aprende um pouquinho mas dizer para vocês que foi 

bacana, foi bacana quatro anos é nossa reunião mas eu acho o intuito de todos aqui sempre 

para cidade melhor e sofremos muito sim nessa eleição por ter sido a câmara que mais cobrou 

a que mais cobrou por quê, porque as coisas não funcionam. Infelizmente o povo às vezes não 

sabe distinguir do executivo do legislativo e a gente acaba pagando o preço, mas para quem 

continua, força aí vamos trabalhar, voltar nossa cidade realmente as pessoas esperam muito 

gente de todos e quero né para encerrar aqui quero só deixar uma cobrança e Michell começar 

a organizar essas licitações, chega cara é as mesmas empresas que ganha vamos ver se edital 

tem que fazer um edital com as empresas têm condições de pegar uma obra e fazer que tem 
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equipamento para realmente fazer porque não dá a gente fica triste eu vou dar um exemplo ou 

João que levar os tubos daqui deu 15 dias recolher os tubos porque não era do mesmo tamanho 

meu Deus gente, uma empresa ganha não sabe um tubo que vai ser feito na drenagem, isso é 

de ficar revoltado e tu queria uma segurança na população que agora estão dizendo Eduardo 

que recolheram. Porque ele perdeu a eleição recolher o tubo gente. Seríssimo, então, é 

lamentável chega dessas empresas, chega mesmo fazer a coisa andar, eliminar quem não tem 

quem não presta serviço para nunca mais voltar. Essa é a verdade, porque gente é uma falta de 

respeito com toda a população a minha cobrança é e eu tô dizendo isso porque é Rua João 

Conceição de Melo, emenda impositiva de vereador que foi uma conquista grande do nosso 

mandato e cada Vereador vai poder ajudar a colocar um dinheiro e fazer uma obra vai 

conseguir buscar recurso com deputado para colocar junto da sua emenda então gente, a gente 

conquistou muita coisa aqui e a gente plantou coisa boa para os vereadores, então quero 

finalizando agradecer a Deus a minha família que sempre esteve do meu lado sempre está ao 

chorar junto comigo, mas vibraram em todos os momentos que eu, que eu estive presente 

nessa casa, obrigado aí Deus abençoe a todos”. Vereador Elísio: “Senhor presidente, colegas, 

vereadores, munícipe, a imprensa presente, queremos também parabenizar o Matheus  Gelinsk 

que tá aqui prestigiando a sessão vereador eleito também, o Polo 7 e a todos vocês que estão 

prestigiando. Eu gostaria que soltasse o vídeo primeiro para depois eu complementar a minha 

fala, foi dada a ordem de serviço para várias ruas entre elas duas que este vereador conseguiu 

resolver pavimentação e drenagem de duas importantes vias públicas, a primeira da Rua João 

Gregório Pereira, no bairro de Vila Santo Antônio e a segunda na Rua Ruth Silvério de Souza 

no bairro de Nova Brasília, ambas as ruas tiveram a participação efetiva deste vereador, aonde 

conseguimos a maioria dos recursos através de emenda impositiva própria deste Vereador e 

também conseguimos recursos com o Deputado João, parece que é uma obra simples, mas pra 

gente conseguir uma obra simples dessa é bom que os vereadores novos estejam aqui 

assistindo a gente pena, a gente sofre, a gente luta e para conseguir graças a emenda im- 

positiva que nós aprovamos aqui no ano passado, começou a vigorar esse ano e vou dizer o 

porquê, a Rua João Gregório Pereira que fica ao lado da igreja de Vila Santo Antônio, ao lado 

da Igreja próximo da Praça, centrinho de Vila Santo Antônio nós começamos com uma 

indicação em fevereiro de 2017, no primeiro mandato de Rosenvaldo da Silva Júnior, lutamos 

para que fosse feito o orçamento, o orçamento foi feito em 2020, já estava pronto o orçamento, 

último ano do mandato dele, mas não saiu no primeiro mandato, nós fizemos indicação no 

início do segundo mandato, fevereiro de 2021,  para fazer uma adequação do projeto, foi feito 

a adequação do projeto daí sim conseguimos colocar R$185.843,97 de emenda impositiva que 

significa 81,3% do custo dessa obra, dessa rua e só por isso é que saiu, se a gente não tivesse 

aprovado aqui o ano passado o início das emendas impositivas, esta rua não sairia tá e a 

Prefeitura complementou com 18,7%, este Vereador às vezes até duvidou porque uma luta de 

8 anos para uma rua de 217 m é uma piada, a segunda via pública Rute Silvério de Souza que 

fica em Nova Brasília, uma rua que tem problemas de drenagem pluvial, que a Prefeitura 

mesmo, com a Samae, agora com o recurso considerável eles não consegue resolver 

problemas de drenagem de vias públicas e o Deivid sabe que é de Nova Brasília, só Nova 

Brasília tem vários pontos de alagamento com águas entrando em várias residências, mas não 

resolveram lá não resolver ali na João Rimsa que Matheus sabe bem, aqui no centro na cancha 

no trevo de Vila Nova, Alto Arroio, Arroio do rosa, mais nova Brasília, tem uns quatro pontos 
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de alagamento e que um projeto de macro drenagem, que deixamos pronto no governo Jaison 

em 2015, projeto tava pronto, de drenagem, em 8 anos o atual Prefeito não conseguiu fazer 

nenhuma etapa, o projeto é grande para quatro etapas, não conseguiu fazer nenhuma, se a cada 

dois anos ele fizesse uma etapa, todos os problemas de drenagem de Nova Brasília, 

Campestre, Mirim, estaria resolvido, mas eu tenho plena convicção que no primeiro ano no 

governo do Michell e da Madalena, no mínimo uma etapa vai ser feito e nós já colocamos na 

LDO e na lei orçamentária. Hoje teve uma audiência pública, a gente conferiu os documentos, 

colocamos recursos na Samae para drenagem de cerca de 3 milhões e colocamos também a 

operação de crédito que veio para esta casa, 1 milhão que dá para fazer uma rua média, nós 

colocamos a operação de crédito de 20 milhões para que o próximo Prefeito agora Michell 

Nunes e Madalena a partir de primeiro de Janeiro posso fazer etapa da macrodrenagem de 

Nova Brasília, Campestre, Mirim, pelo menos que posso fazer a Santa Catarina, que possa 

fazer a Pedro Bittencourt, eu tô citando alguns exemplos mas que são gargalos que a 

população está sentindo e com a operação de crédito, além de outros recursos que todos nós 

vamos ajudar a trazer com certeza vai ser feito já o ano que vem e a gente espera isso, essa 

Rua Rute, a gente pode colocar recursos, tá a maioria dos recursos para essa obra 54%, a 

Prefeitura complementou com o restante, mas para essa rua, a gente trouxe 100 mil do João a 

mim, a gente colocou emenda impositiva também e só graças a isso é que saiu essa rua e esse 

recurso do João Almir, já estava na Prefeitura há mais de 3 anos, daí a gente observa o descaso 

que o Poder Executivo, trata o esforço de cada vereador e de outras lideranças que consegue 

trazer a emendas de Senadores, Deputados Federais, Deputados Estaduais, para este município 

fora aqueles que foram perdidos, muitos outros estão ali na Prefeitura, que eles não conseguem 

dar vazão e a gente também teve que renovar indicações e atrás de projeto é uma luta muito 

grande para se conseguir algo, mas felizmente o que a população pede, não é muito, às vezes é 

para resolver um problema de drenagem, um problema de pavimentação, às vezes é um parque 

infantil para as crianças, às vezes é uma quadra coberta que a gente arrumou recurso, também 

né, vários vereadores aqui arrumaram e não saiu né, mas agora temos projetos prontos, 

principalmente para quadra coberta do Joaquim Ramos, para quadra coberto da Escola 

Belarmina de Souza Pires lá no Campeche, que têm áreas próprias, áreas públicas, dessas 

escolas para fazer a quadra coberta, os projetos estão prontos e eu tenho plena convicção que 

nós vamos arrumar recursos ou através da operação de crédito vai dar de fazer alguma coisa, 

Secretaria de Educação tem um orçamento considerável, é o maior orçamento para o ano que 

vem, cerca de 100 milhões, é a secretaria de educação, e a secretaria da saúde vai ter um 

orçamento cerca de 73 milhões, então muita coisa não fazem, é porque às vezes não querem 

fazer, porque aquilo que a população pede é possível de ser feito e esforço dos vereadores não 

faltou mas como Rafael falou, com a emenda impositiva todos nós podemos complementar 

aquele pouco que falta, às vezes a Prefeitura não quer dar contrapartida mas a gente pede para 

um deputado e depois a gente complementa com a emenda impositiva para que realmente 

aconteça, Senhor Presidente por hoje era isso obrigado”. Vereador Eduardo: “Boa noite, 

Senhor Presidente, rapidamente nas minhas explicações pessoais, eu quero primeiro muito 

próximo dele inclusive, unimos forças para buscar resolução de problemas e demandas do 

nosso bairro, é o bairro onde a gente reside. E isso tem gerado bons frutos né, essa parceria 

essa união em prol da coletividade, a gente obviamente lamenta, porque era um vereador que 

merecia estar novamente aqui na Casa Legislativa, tem um trabalho consistente num trabalho 
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em prol da comunidade, um trabalho em busca de recursos, e a gente sabe o quanto ele se 

dedicou inclusive superando muitas expectativas de algumas pessoas no sentido de estar 

aumentando a sua votação, muitas e muitas vezes eu conversei com ele e sempre o 

aconselhava no sentido de logicamente buscar uma votação também fora do bairro né, onde 

reside e que isso acabou ajudando muito nessa questão dele estar ampliando a sua votação. 

Então quer deixar aqui Rafael a minha mensagem de apoio a você aí e parabéns pela por essa 

eleição pelo belíssimo trabalho que fizesse durante 4 anos que vão se completar no dia 31 de 

dezembro, minha porta vai estar sempre aberta né, tem um amigo, um parceiro e um mandato 

naquilo que a gente precisa para nossa cidade para o nosso bairro, não tenha dúvida disso, eu 

inclusive já me manifestei aqui que devo me afastar em março né, porque são especiais por um 

ou dois meses. E logicamente que o primeiro suplente e não estiver ocupando outra posição ter 

a oportunidade de estar assumindo aqui em março então fica aí a minha manifestação, minha 

porta aberta, a porta do gabinete do mandato do vereador Eduardo, para que a gente possa 

estar continuando, lutando pelas demandas da nossa cidade especial da região sul e do nosso 

bairro relacionado às falas que foram mencionados na questão do calvário para conseguir 

executar uma obra nessa gestão. E aí eu sou obrigado eu não queria falar porque já tá 

esperando acabar para iniciar o Mandato do Prefeito Michell e Madalena, mas eu sou obrigado 

a falar essa semana foi encaminhado para provavelmente algum vereadores que conseguiram 

recurso através das transferências especiais voluntários do governo do município, uma decisão 

Federal que declarou inconstitucional o artigo, um artigo da lei que regulamenta essa questão 

das transferências pessoais voluntárias e dizendo o seguinte, que os recursos que estavam 

previstos estão suspensos o repasse. E aí o que me deixa indignado né, como recursos que já 

estão certos, disponíveis ao Poder Executivo. à Prefeitura E aí eles levam tempo e tempo para 

fazer um projeto e fazer uma licitação e executar obra e eu vou citar uma das ruas que foi 

comunicado que já estava em processo de licitação e vão ter que aguardar para ver qual será a 

resolução, que o houve uma decisão monocrática, uma decisão da Ministra Cármen Lúcia e o 

Estado de Santa Catarina, o Governador Jorginho Melo determinou que houvesse o recurso de 

um agravo regimental que é o recurso possível contra uma decisão monocrática para que o 

órgão colegiado do Supremo Tribunal Federal faça a análise dessa demanda e não venha 

prejudicar os municípios catarinenses, que muitos fizeram um planejamento, fizeram obras 

que estão em execução e temos aqui a Rua Virgilina Soares, que é recurso e que agora com 

essa decisão do Supremo fica uma lacuna. Boa noite”.  Vereador Thiago: “Obrigado, 

Presidente, vereadores, imprensa. Boa noite minha amada Imbituba, primeiramente gostaria de 

agradecer a Deus por mais uma segunda-feira, porque nós estamos aqui cuidando da nossa 

amada e sofrida cidade. Vereador Michell futuro Prefeito vai ser trabalho querido, mas tenho 

certeza que Deus vai te dar sabedoria para poder colocar um secretariado que realmente cuide 

da nossa cidade, vereadores vocês viram aqui nos últimos 3 anos e 10 meses, eu, outros 

vereadores também, Vereador Deivid cobrou bastante junto comigo sobre cemitérios, o 

abandono que está os cemitérios, a gente lutou 3 anos, uma iluminação na frente do cemitério 

lá do Mirim, teve assalto pessoal, chegava no colégio cerca de 11 horas da noite era assaltado, 

conseguimos a iluminação com muito custo, pedimos a manutenção, a limpeza, para que ele 

estivessem sim uma licitação para duas equipes para poder fazer a limpeza do Cemitério da 

Vila e do cemitério até agora nada daí fizemos várias denúncias, vereador Valdir, vereador de 

pessoas que estão rodeando o cemitério e vendendo, a gente se deparou esse final de semana 
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com uma situação, futuro Prefeito, inacreditável, lotearam um cemitério e tão vendendo as 

covas por R$ 5.000, é uma pessoa é de baixa renda vai ter que pagar no mínimo R$ 3000 com 

caixão mais R$ 5000 uma cova, é uma vergonha já foi dito, já foi falado para o secretários de 

obras, Prefeito e nada, é porque eles tem condição de pagar, mas o pobre dessa cidade sofre 

todo dia, metem a mão no dinheiro público, roubam. E no momento de dor da família, muitos 

não sabem que aquilo ali é público, tem que pagar as taxas, não R$5.000 e acabam se 

endividando, quero dar os parabéns para o social que conseguiu intervir, mas a gente já vem 

falando isso aqui há muito tempo do colapso que está o sistema público funerário. Vamos 

encaminhar a denúncia também para o Ministério Público porque essas pessoas que estão 

roubando, furtando dinheiro da comunidade, vai ter que pagar amanhã, vamos estar no 

cemitério, vamos perguntar, vamos catalogar e vamos de quem é o CPF da pessoa, porque para 

comprar aquele espaço ele foi na intendência na Vila Nova deu o seu CPF, uma vergonha, 

outra questão vereadores é a emenda impositiva essa semana, já as emendas impositivas dos 

vereadores mas não sei vocês mas as minhas não foram nem pagas do ano passado, duas salas 

odontológicas para Nova Brasília, Arroio duas roçadeiras para a Praça do Mirim. E aí vai eu 

não sei eles estão brincando. a Prefeitura não é para amador, mas infelizmente só tem amador, 

é impossível mais um ano e pior do que perder as emendas que esses vereadores ou os 

assessores parlamentares do deputados trouxeram para Imbituba é ter em conta e eles não 

licitarem isso é bom até para o Michell que vai começar o ano inaugurando obras, ruas na 

Nova Brasília, ruas no Campestre, quadras poliesportivas em três colégios, mais uma paz 

então vai começar a fazendo então comunidade essa semana eu estarei fiscalizando novamente 

a questão do cemitério público da nossa cidade, Presidente por isso é só peço a Deus que 

abençoe a cada vereador que dê saúde e sabedoria para que a gente possa cuidar dessa cidade 

um abraço e que Deus abençoe”. Encerrado o uso das explicações pessoais, o Presidente fez a 

seguinte convocação: “Convoco os Vereadores para a 35ª Sessão Ordinária a ser realizada 

no dia 21 de outubro de 2024, segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a 

tratar, o declaro encerrada, às 21h02min a 34ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão 

Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao 

Secretário que redigisse a ata da mesma, sendo que a mesma está na íntegra em áudio e 

vídeo no youtube. Boa noite a todos”. 
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